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PREDLOG PLATFORME 

za učešće predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca radom 

Ministarstva vanjskih poslova dr Dritana Abazovića na Konferenciji o 
oporavku Ukrajine, 21-22. jun 2023, London, Ujedinjeno Kraljevstvo 

Velike Britanije i Sjeverne Irske 
 
 

OPŠTE INFORMACIJE 
 

Na poziv ministara vanjskih poslova Ukrajine i Ujedinjenog Kraljevstva Velike 
Britanije i Sjeverne Irske Dmitra Kulebe i Džejmsa Kleverlija, predsjednik Vlade 
Crne Gore i rukovodilac radom Ministarstva vanjskih poslova dr Dritan Abazović 

učestvovaće na Konferenciji o oporavku Ukrajine (Ukraine Recovery Conference – 
URC23), koja se održava u periodu 21-22. jun 2023. u Londonu. 

 
Konferencija predstavlja nastavak serije međunarodnih skupova o oporavku 
Ukrajine koja je pokrenuta 2017. godine, sa ciljem skiciranja vizije rekonstrukcije 

zemlje i kreiranja mehanizama za oblikovanje nove, bezbjedne i prosperitetne 
Ukrajine. Format je osmišljen sa ciljem okupljanja međunarodnih partnera radi 

mobilizacije međunarodne podrške u trenutnim i poslijeratnim aktivnostima 
oporavka zemlje.  
 

Planirano je da Vlada Ukrajine, ujedno, predstavi najnovije informacije o napretku 
zemlje u skladu sa planom Nacionalnog oporavka zemlje, kao i procjene 

bezbjednosne situacije i viziju poslijeratne ekonomske budućnosti, uz mogućnost 
međunarodnih partnera da podrže proces oporavka. 
 

Imajući u vidu da je agresija Ruske Federacije na Ukrajinu izazvala brojne potrese 
na međunarodnoj sceni, održavanje Konferencije, uz aktivnu ulogu međunarodne 

zajednice, doprinosi sveukupnim naporima za rekonstrukciju zemlje kao 
suštinskog elementa pravdenog i trajnog mira. 

 
 

INFORMACIJE O FORUMU 

Konferencija predstavlja jedan od ključnih foruma međunarodne zajednice koji se 
održava na visokom nivou, sa ciljem pružanja podrške Ukrajini i njenom narodu u 

naporima za nastavak oporavka i rekonstrukcije, zbog razornih gubitaka i štete 
nanijete ruskom agresijom na ovu zemlju. Ujedno, predstavlja priliku da se, još 
jednom, potvrde uvjerenja da će Ukrajina, uz pomoć međunarodnih partnera, 

uskoro povratiti imidž slobodne i perspektivne zemlje.  
 



 
Rat u Ukrajini i nelegitimne akcije Rusije pokazali su da je riječ o pitanju od 

globalnog geostrateškog značaja i da samo zajedničkim naporima, kroz 
koordiniranu akciju, možemo doprinijeti očuvanju evropske bezbjednosne 
arhitekture i suvereniteta i teritorijalnog integriteta Ukrajine u njenim 

međunarodno priznatim granicama, zasnovanih na postulatima Povelje UN i 
međunarodnog prava. 

 
Kao ključni ciljevi Koferencije navode se: Jedinstvo – potreba da se pokaže 
kontinuirana snaga i širina međunarodne podrške Ukrajini; Raznolikost – 

okupljanje različitih učesnika u radu na oporavku Ukrajine, kroz stvaranje uticajnih 
koalicija u međunarodnoj zajednici, privatnom sektoru i civilnom društvu u saradnji 

sa Vladom Ukrajine; Isporuka – pokazati kako međunarodna zajednica, privatni 
sektor i civilno društvo mogu pomoći Ukrajini da se izgradi kao prosperitetna 

evropska nacija. 
 
Poslednja Konferencija o oporavku Ukrajine održana je prošle godine, u periodu 4-

5. jul, u Luganu, Švajcarska Konfederacija i zabilježila je širok odjek u 
međunarodnoj areni, uz potpisanu Deklaraciju koja sadrži više zaključaka i 

prioriteta o rekonstrukciji i dugoročnom oporavku zemlje, u skladu sa njenim 
vanjskopolitičkim nastojanjima. 
 

ZNAČAJ UČEŠĆA 

 

Crna Gora je, od početka ruske invazije na Ukrajinu 2014. godine zauzela jasnu 
poziciju prema svim akcijama Rusije koje na bilo koji način zadiru u pitanje 
teritorijalnog integriteta i suvereniteta ove zemlje. U vezi sa tim, a prateći politku 

svojih saveznika – EU i NATO, Crna Gora je, kako na bilateralnom planu, tako i 
kroz brojne međunarodne formate, doprinijela koordiniranoj akciji međunarodnih 

partnera u cilju ostvarenja slobodne, demokratske i prosperitetne Ukrajine.  
 
U duhu solidarnosti i prijateljstva sa Ukrajinom Crna Gora je, osim neizostavne 

političke podrške, pružila, u skladu sa svojim kapacitetima, zavidnu materijalnu, 
vojnu, finansijsku i humanitarnu pomoć ovoj zemlji.  

 
Zbog brojnih posljedica koje je ruska invazija na Ukrajinu izazvala u širem 
kontekstu, uz narušenu evropsku bezbjednost, Crna Gora kao članica 

Sjevernoatlantskog saveza i kandidat za punopravno članstvo u EU, prepoznala je 
potrebu učešća na svim međunarodnim skupovima naših zapadnih partnera, 

posvećenim jačanju zajedničke bezbjednosti.  
 
Cijenimo važnim učešće delegacije Crne Gore na ovoj konferenciji čime bismo, još 

jednom, pokazali prijateljski odnos i solidarnost sa ukrajinskim narodom. 
Dosadašnja podrška koju je Crna Gora pružila Ukrajini je preoznata od strane naših 

zapadnih partnera i ukrajinskog rukovodstva. Shodno tome, naša zemlja je 
opredijeljena da nastavi da doprinosi oporavku Ukrajine i prosperitetu njenog 

naroda i podstiče borbu ukrajinskog naroda za očuvanje vrijednosti i normi 
međunarodnog poretka. 
 

 
 

 
 
 

SASTAV DELEGACIJE 



Delegaciju Vlade Crne Gore predvodiće predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac 

radom Ministarstva vanjskih poslova dr Dritan Abazović. Članovi delegacije će biti: 

- Nataša Jovović, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Ujedinjenom

Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske,
- Đorđe Radulović, savjetnik predsjednika Vlade za vanjsku politiku,

- Ana Rašović, šefica Kabineta predsjednika Vlade,
- Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije,

- Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije.

Troškove učešća predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca radom Ministarstva 
vanjskih poslova snosiće Ministarstvo vanjskih poslova, a troškove učešća šefice 
Kabineta predsjednika Vlade i savjetnika predsjednika Vlade za vanjsku politiku, 
medije i digitalne medije snosiće Kabinet predsjednika Vlade.  
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